

# DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROGEANOR  
Director-Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Publicat la Adresă: DOBROGEA, Str. Ștefan Vărnac 27  
Abonamentul cu supliment săptămânal: lei 600.000, 6 luni 300 lei  
Pentru Autoritatea de Invenții Indostat — Reclame și Informații din tarif

## „King Lear”

Reproducând numele de mai sus, nu ne referim la legendarul rege britanic, care a servit drept subiectul lui Shakespeare, la atât de renumita tragedie. Ci la vâzle de salvare, despre care pomenește d. Comandor Popescu în întâmpinarea d-sale. — vas care stă în portul nostru și n-are alt nimic comun cu numele ce-l poartă, de cât că se... regăsește din tragediile ce i le citează seol Poseidon în prealimă Constanței.

„Salvarea” pe care o prestează „KING LEAR” al d-ului Comandor Popescu, constă în aceea că... operează vâzle după ce au apucat să dea de fund, în schimbul unui onorar ce nu se stabilește după codul de... onoare, ci după o formulă ca la vâz cortului.

Și în cazul nostru, serviciul pe care l-a prestat „King Lear”, a... de... aștepta ca „Santoni” să eguese pentruca apoi să-i rătăte și etc. geneozistea. Dar... Decretul i-a stricat combinațiile!

Pentruca înțelegem să revenim asupra salvatorului „KING LEAR” și să obținem ca și aci, în țara românească, el să se supună regulilor ce i le-a impus Kemal Pașa, în rada Bosforului, întrebăm pe d. Capitân al portului Constanța:

— Este adevărat sau nu că, reprezentantul la Constanța al lui „King Lear” este una și aceeași persoană cu reprezentantul vâzelor „Santoni” și cu reprezentantul societății la care acesta era angajat?

Și nu vede d. Comandor Popescu, obligat să ancheteze „cazul Santoni”, nici o corelație între această promiscuitate de atribuțiuni și toate „consecințele” epuajului?

## Avantaje pe c. f. r. pentru traficul prin Constanța

### Consfătuirea dela Direcțiunea Porturilor Maritime

În urma unei intervențiuni a Camerei de comerț din Consiliul a avut loc ieri la Direcțiunea Porturilor Maritime o consfătuire la care au participat d-ii: Vanghalescu și al serviciului comercial al c. f. r., Nic. Ștefan, președintele Camerei de comerț, N. Chiriac subdirectorul portului, Em. Băloiu șeful stației c. f. r. Constanța și L. Mihalache șeful stației c. f. r. port.

D-ii Nic. Ștefan a arătat că aplicarea tarifului c. f. r. de export numai la cerealele descărcate în port, prejudiciază în mare parte pe comercianții de cereale și chiar și pe agricultori.

O foarte mare cantitate de cereale aduse cu trenul sunt descărcate în oraș și de aci ele iau drumul, cu căruțele, spre port. Trebuie să se aplice și acestora tariful de lavoare respectiv.

D-ii Ing. Chiriac arată cu cifre că în adăvăr, în cursul anului 1933 s-au exportat prin portul nostru, în afară de cerealele direct descărcate la șifor, încă 13.160.050 kgr. aduse cu căruțele.

D-ii Vanghalescu delegatul c. f. r. în fața acestor cifre declară că va căuta să cerceteze și statisticele eșii ferate locale și dacă va constata că o cantitate de cereale, fie chiar și mai mică, s'a adus cu trenul și s'a descărcat în stația oraș, va aplica tariful de export c. f. r. și pentru aceste cantități.

D-ii președintele al Camerei de comerț, a arătat apoi că vâzle ce se aduc cu trenul la Constanța, destinate exportului sunt supuse la plata unor taxe foarte însemnate — circa 400 lei de cap. — în împrejurarea de azi când este un interes național ca să facem rașim exportul de cereale, se impune, pentru acoperirea acestui deficit o taxare cât mai redusă pe c. f. r. pentru transportul de vâzle.

### O rampă de debarcare

În continuare, d-se mai observă că în portul Constanța nu avem o rampă de debarcare pentru vâzle din care cauză, scrisorile sunt debarcate în oraș și duse apoi în port, ceea ce orilezieste o seamă de cheltuieli. Cere creieră unei asemenea rampe.

Deasemeni, d-se mai cere reducerea provizionului de ramburs pe c. f. r. dela 1% la 0,20% și în general, reducerea transportului pe c. f. r. la toate mărfurile importate prin Constanța. — În special la fructele orientale, coloniile și florăria — deoarece, din cauza costului prea scump și a acestei transport, mărfurile ne ăcollese și vin în țară pe la Fiume, Trieste, Hamburg sau Dantzig.

D-ii delegat al c. f. r. promite să intervină pentru a fi pusă în port în funcțiune o rampă mobilă arătând că în ceea ce privește reducerea provizionului de ramburs cât și reducerea costului transportului la mărfurile importate străine, va studia chestiunea și va vedea dacă sunt posibile reduceri.

D-se a mai adăos prolongirea cu încă 15 zile a aplicării tarifului de lavoare pentru chesrețoșia exportată prin portul nostru.

### Congresul debitorilor

Pe ziua de Duminică, 18 c., orele 9 dim., sunt convocați, în sala „AMICITIA”, lângă grădina Cismigiu din Capitală, în congres, toate asociațiile de debitori li anume:

Uniunea generală a studenților agricoli, Uniunea generală a studenților viticole, Liga Agrară, Garda pentru agricultorii proprietari, Frontul Economic, Sfata Negustăresc, Asociația debitorilor creditelor urbane, Asociația urbană și rurală, Asociația debitorilor Societății comonate de locuințe „ftiar, Federația generală a funcționarilor, Asociația pensionarilor, Uniunea studenților pronarilor, Asociația micilor morari și Asociația micilor pigari.

Gav-roau urmează a depune în cursul acestui sepsiunăm proiectul de lege și conversonul datelor și întocbind ună scurta orice dispuziune. — toți debitorii, spre a da orăt mai mare amploare acțiunilor, sunt datori să participe în acest congres.

Din Constanța va pleca o delegație numeroasă.

### CHESTIA ZILEI

#### Situația în guvernământul din Constanța

##### D-ii Radu Roșculeț devine „Răducu”

Instalat prefect în vara anului 1927, d-ii Radu Roșculeț, prim în șir de... polițier, s'a dat cu frenesia sperai de autoîntreținere și de îndulțire a cordului ruroie al partidului. Astfel din „domnie Radu”, iar mai târziu „domnie Răducu”.

Ce dulce! Răducu! Mielușel, fânare de pas pe rând, cavânt de mângâiere, poapă de dragoste, alinare felină de prim amoroș! Răducu la sat, Răducu în prefectură — Răducu la hotel în București, Răducu la restaurantul Eneșcu — Răducu prelatul — Răducu, Răducu, Răducu, — valurile de veste se propaga în vâzle de simfonie, în înmormur.

Și în acel timp, prefectul rămăsese pe infimile experiențe ale bătrânului funcționar Mișu Mironescu, măgulit și el de situația excepțională care i se creia și care, pentru Răducu, a făcut... înțele și unele greșeli. Dar peste acest odios capitol din viața fostului prefect trecem: chitanțele au fost arse, fotografiile au fost rupte, Mișu Mironescu a plătit suspiciile prietenilor ca un prefect.

Ce făcea în acest timp d-ii V. P. Sassa? Ce întotdeauna: NIMIC! Se autoadmira, se plimba, habar n-avea de organizări, era mulțumit că Răducu muncea pentru el (feroștii o simțeau d-ii V. P. Sassa). Și câte-odată pînă discursuri la Carușor sau la Hârșova. Ea a putut și un discurs la Mangalia, unde l-a cunoscut pentru întâia oară vorbind pe d. Traian Berberianu, căruia de-atunci s-a spus: TRĂMBIȚA DE OTEL A PARTIDULUI”. Iar d-ii Tr. B. a pus această trămbiță la arceșca „șelului”, a mai zămbit de câteva ori, s'a trântit până în jumătate și încă și-a frecat mâinile una de alta... și, repetat, a devenit nepot. Nepotul „bărbii”!

##### Dar ceilalți tineri?

D-ii JENICA BĂDESCU, emine tal avocat, văzând că cine are a face — un șef imposibil, un prefect transformat în un amoroș de operetă și un cumnat (d-ii Traian Berberianu) încalcă pe „trămbiță” și ocupat va frecați mâinilor — a plecat din organizație și și-a luat acorari de 100.000 lei, propus pentru un proces el portului, va l-a omorât — pentru că, integrum este, d-ii J. Bădescu a refuzat procesul.

D-ii HORIA GRIGORESCU, având la spate sprințul regretului său so-cru C. Golea și în fuță calitățile cari nu i se pot costeta, intrase la parlament. Vitorul îi surâdea, dar furtie, juarte, puțin.

D-ii SCIPIO VULCAN, cel mai vi-ros talent al organizației și tânăr de-o serioasă cultură, nesprins de nimeni a rămas avocat al prefectului, împovărat cu procesele lui Răducu și obligat să muncească din greu.

##### Și „bătrânii”?

D-ii Necula Negulescu deputat — d-ii C. Alimășteanu senator — d-ii dr. Mărgărit primar. Toți mulțumiri. Toată lumea își vedea de treabă. Nimeni nu se gădea să-i mai arunce orivirea și prin domeniul lui Răducu, unde ei își dăduă zămbetul, fără să prelindă nimic în schimb. Nimeni nu băga de seamă că în organizațiile rurale Răducu devenea o mare simfonie pentru organizările rurale ne-ănterzută această lume fericiată.

În asemenea situație, colectivități au sădit dela pășire. Și în congresul pentru fixarea candidaților, cine a luat locul al doilea pe listă? Cine pe care lumea rurală îl lăsa, omul care îl lăsa pe șef să dea în mulțum, omul care, însă, arunca groznicile monede de țeană la ușa casei lui. Mironescu: Răducu!

D-ii Sassa, plezându-se contra a ceea vâz în parlament, a trecut senator de drept, iar Răducu a intrat în Cameră.

Idă originea cântecului lui Radu Roșculeț. Pentru numerele viitoare adăunute senzațional. CAL.

## INFORMAȚIUNI



Cu privire la versiunile cari au circulat în ultimele zile asupra reînțegririi partidului național liberal, atătușor la cercul de studii al partidului, d. Gheorghe Brătianu a declarat că toate aceste zvonuri sunt absolut inventate.

D. Gh. Brătianu a adăogă că n'a schimbat și nu schimbă nimic din punctul de vedere atâte vreme cât se impune o directivă de guvernare care nu este nici liberală și nici națională.

Răspunzând și d-ului L. Mihalache, care, cu prilejul fuziunii a spus că liberalismul este perimat în țara noastră și că ar trebui amais cu rădăcină cu tot, d. Gh. Brătianu a arătat că, dimpotrivă, partidul liberal și-a lăsat rădăcinile adânc în istoria țării și va călăni vecinic. Programul partidului trebuie însă revizuit și readaptat dându-i în primul rând, o coloratură națională.

Eri nu fost acogi de sub urmărire și puși în libertate, printre alții și d-ii: prof. Nae Ionescu directorul ziarului „Cuvântul” și prof. Dragoș Protopopescu, prim redactor la ziarul „Calendarul”, foști implicați în procesul Gârziț de fier.

Ministerul finanțelor, în urma intervențiilor Uniunii Camerelor de industrie și comerț, a dat dispozițiuni tuturor administrațiilor financiare, să întreprindărele impozabile la cifra de afaceri, cari mai au fie albe în registrele lor speciale, pot continua operațiunile pentru 1934, în registral înțat pentru 1933. Aceasta, binătoșele cu păstrarea normelor generale și trecând operațiunile de închidare a anului 1933 și începerea anului 1934, cu soldurile respective.

### Sinuciderea dela Mangalia

D-ra Ana Ion Marian din București, str. Ștefan cel Mare No. 184, a încercat ieri la orele 2 să se sinucidă, lăsând o puternică doză de sodiu caustic în stare gravă a fost internată la spitalul Olga Scurza. Se crede că nu va scăpa cu viață. Actul disperat se datorește faptului că fusese părușită de iubitul și Eugen Tănăsescu din București.

Saucișaga veșnic la Mangalia în căutarea unui serviciu.

### Intâmplări diverse

D-na Maria Chirea a fost jelușă ieri seară în dreptul spitalului militar de suma de 2500 lei, de către mai meși indivizi prin cunoscutul sistem „Gron”. Judecătoria mixită a condamnat la 6 luni închisoare pe Memiş Asan, originar din Bălac, care a furat 9750 lei din teșghetna bescosului Ovanez Ovanighian din str. Dobrogei.

Comisarul Paolovici a arestat ieri într-o salană de la periferie orașului pe individul Tudor Vlad, astor al furturilor de haine și obiecte casnice din str. Sârădan No. 1 și str. Griviței No. 18. Cu aciele dresate, hoțul a fost trimis la închisoare.

În cursul zilei de ieri, comisarul de poliție din Medgidia a reușit să aresteze pe pungășul lile Dobrică Marin din București și Egeonia Solcan, concubina sa, în momentul când această deochișă perche se pregătise să plezeze mai multe obiecte de argintărie.

Din cercetările făcute de susțoișul comisarist, rezulta că argintărie a fost furată de către cei doi pungăș, chiar din Medgidia și că după distracerea și, hoși intenționau să părăsescă imediat orașul, nesimțindu-se în siguranță. Cu aciele dresate, lile D. Maria și Egeonia Solcan au fost înșușți chesturii locale.

În ședința de ieri a Camerei d-ului Gh. Brătianu, președintele partidului național-liberal, a întrebat pe d. președinte al consiliului de miniștri, dacă are concepțiunea de declarațiile făcute de d. ministru de externe al Jugoslaviei, referitor la restaurarea Habsburgilor.

„MAREA NOASTRĂ” — organul literar al ționizării dobrogeane — întemeiat de D. Croștu Dalasălințe, a respărei ieri, sub direcțiunea D-rei Moysața D. Croștu și sub îngrijirea unui comitet.

D-ii Bălușescu este rugat să treacă pe la administrația ziarului nostru.

Tot în norocosa colectură principală P. ȘAPIRA-HAGIEL, Constanța, s'a câștigat în ultima tragere, Lei 2.000.000 cu No. 36.907. Se șadevedește, odată mai mult, că tot colectura P. Șapira-Hagiel, este cea mai zecoreasă din Dobrogea.

Mărtie maculatură de vânzarea la administrația ziarului.

SE CAUȚĂ pentru imediat angajare, agent achizițiilor brânza vie, de către firmă serioasă cunosând piața Constanța și Județ.

Se preferă grec. A se adresa Str. Ștefan cel Mare 105 în fund.

### La coal, cafez, prăjiture, preferați Comar și Rom STANDARD

GERMANĂ caută post la copii. A se adresa la ziar.

### S. WEISSRICH

Socialist din Paris și Starberg Operațiv și bolii de Nas, gât și urechi. Cole mai moderne tratamente: Diatermo-coagulare decalcă efavii-electroiarapie: ionizări ieraridarii, galvanisari, etc. Consultați zilnice 4-6 p. m. Strada Traian No. 21 Lângă externatul de lete

### Agricole

În vederea campaniei de fosd-măntiri pentru primăvară, Camera de agricultură din localitate și-a procurat însemnate cantități de semințe. Pentru altele, Camera a achiziționat grâu de primăvară, mazăre, mazăre, în, hite, în, lucernă și siacăle de nutreț. Camera suportă dela 20 — 25 la sută din costul semințelor. În același timp s'au luat măsuri pentru distribuirea a 5000 pondi fectilieri, selecționați în pepiniera Marfatlar.



uracii adevaratului purgativ de ciocolata KOPROL. Simplu in forma lui exteriora si totusi asa de multilateral si de radical in eficacitatea lui. Multe purgative se vand, cari insa n'au un efect sigur. Koprolole este singurul purgativ de ciocolata recunoscuta. Koprolole nu este un simplu purgativ; eficacitatea lui este deci cu totul alta, ca a produselor asemnatoare.

La cele mai usoare simptome de deranjare a aparatului Dvs. digestiv, luati purgatul vui de ciocolata KOPROL. Are curata si scurgele. Cand veti KOPROL si acenti, c' bucajelele de ciocolata sa poarte pe ele inscriptiunea

**KOPROL**

pe care poarta pozitia numele Koprolole; ca astfel inscriptiunile sa va valoreze.

Banca Populare „Inventatorul Dobrogean” din Constanta

**CONVOCARE**  
No 27 din 9 Martie 1934

In conformitate cu art. 40 din statutele Banicii Populare „Inventatorul Dobrogean”, din Constanta, se aduce la cunoastinta membrilor sai, ca consiliul de administratie, prin procesul verbal No 2 din 6 Martie 1934, a hotarat: adunarea generala ordinara a acestei institutii va avea loc in ziua de 1 Aprilie a. c. ora 9 dimineata, in localul scolii primare de baieti si fete No. 1 din orasul Constanta, cand se va discuta urmatoarea:

Ordinea de zi:

1. Darea de seama a consiliului de administratie asupra mersului operatiunilor societatii pe anul 1933.
2. Raportul comisiei cenzorilor.
3. Ratificarea intrarilor si retrasarilor din societate a membrilor pe anul 1933.
4. A lua cunoastinta de inspectiile facute bunei.
5. Aprobarea bilanțului și contul de profit și pierderi, repartizarea beneficiului net și descărcarea consiliului de administratie de gestiunea sa pe anul 1933.
6. Fixarea maximumului de împrumut ce se poate acorda unui societar.
7. Stabilirea dobânzilor ce banca va lua la împrumuterile acordate societarilor.
8. Fixarea conditiunilor de primire a depunerilor spre fructificare precum și dobânda ce se rambunza să se plătească acestor depuneri în cursul anului 1934.
9. Sa ia act de împrumuterile cenzorilor și ale consiliului de administratie.
10. Sa fixeze numarul de părți sociale ce trebuie să aibe vârstate consiliarii, cenzorii și funcționarii, conf. art. 52 și 79 din statute.
11. Sa ia cunoastinta și să decidă asupra împrumuturilor acordate, restaurante, etc.
12. Sa hotărască asupra constrairii localului băncii.
13. Sa aprobe bugetul de cheltuieli și salarii pe anul 1934.
14. Sa deleghe persoana care

va lua parte la adunarea generala a volului „Muntenia” din Bucuresti.

15. Sa aleaga 4 membri in consiliul de administratie din lista: T. Dima, N. Teodorescu, M. Olav și Gh. Enacheșcu, al caror mandat a expirat, conf. art. 53 din statute.

16. Sa aleaga 3 cenzori și 3 supleanți, conf. art. 70 din statute.

Consiliarii și cenzorii al caror mandat a expirat, pot fi realesi.

17. Sa delibereze și să hotărască asupra tuturor chestiunilor ce interesează buna mers a societatii.

Dacă la acenta dată nu se va forma numărul cerut de statute, sesiunea adunării se va ține la 2 Aprilie 1934, la aceeași oră, în același local și cu aceeași ordine de zi, fără alta convocare și cu orice număr de membri prezenți.

Rugăm pe toți domnii membri și băncii să ia parte la adunarea generală în ziua de mai sus, pentru a lua cunoastinta de mersul societatii noastre.

Președinte, T. DIMA  
Contabil, I. Morărescu

**DOCTORUL**  
**L. L. ROSENBLATT**  
SPECIALIZAT LA PARIS  
SIFILIS — PIELE — COPII  
Tratamente electrice  
**RAZE ULTRA-VIOLETE**  
Consult: 8—10 s. m. 4—8 p. m.  
Str. CAROL 133. 61.

**DE VANZARE** o casa situata la Palatul Mare compusa din 2 camere de un antreu o prăvălie o caldara, graj, cu aproximativ 150 pomet fructiferi și cu o întindere de 2000 m. p.  
Doritorii a se adresa la 4-22 Suleș Murat la Palatu.

La administratia ziarului nostru se primesc comenzi de **RECLAME FILMATE** pentru cinematografe cu preturi foarte avantajoase atat la filmele sonore cât și mute.  
Se execută în termen foarte scurt în laboratoarele speciale.

**CHIRII DOBROGEA JUNA**

**TESĂTORIA MECANICĂ**  
**STAN RIZESCU S. A.**  
Brănești Jud. Dâmbovița  
Vinde: în detaliu și engros, în depozitul  
**CONSTANȚA Str. Ștefan cel Mare No. 20 (fost Mangaliu)**  
cu prețurile cele mai convenabile, strict de fabrică  
mărfurile recunoscute ca năințacate în calitate

Chiffone	Zefirari pentru cămăși
Pânzeturii albite	Ațică colorată
Pânză pentru cearceafuri	Fiețuri și Barchenturi
albită și culori	Driluri pentru halne
Gradel pt. indispensabili	Olandă pentru rochi color
Americi	garantate
Prospete de lin și bambac	Pantaioncuri
Oxforduri pt. cămăși	Pânză pentru saltele etc. etc.

**Toate produsele noastre au ca marcă de fabricație „Un Tsp”**

**Culturale**

**ORCHESTRA SIMFONICĂ**  
a Batalionului Gărzii PALATULUI REGAL compusa din 80 orchestrași, printre cari soliști de valoare d-lui N. Papazogiu, profesor de violoncel la Conservator, sub conducerea d-lui Lt. Col. E. Gizio Masalini, inspectorul general al Muzicilor militare și prim-meztru al Operei Române, va da în seara de Luni, 19 c., orele 9 seara precis, în sala Teatrului, un singur Concert simfonic, cu următorul program:

- L. v. Beethoven: Egmont Uverture.
- A. Glazunow: Simfonia IV (Mib).
- G. Saint-Saens: Danse Macabre. Poem simfonic op. 40
- F. Haydn: Concert pentru violoncel (adagio) cu acompaniament de orch. Solist d. Prof. N. Papazogiu
- G. Enescu: Poema Română. Suită simfonică op. 1.

Prețuri populare. Bilete la „Dobrogea Jună”, d. Ghita Hogi Ogorche, casier teatral și la Casa Teatrului.

**Cabinet Dentar**  
**M. DINER**  
Extensiuni fără durere  
Dentari fixe în aur  
[American Bridge]  
CONSTANȚA  
Str. Pieței 1  
Telefon 65/7 41-A

**DOCTOR**  
**Q. WEISSBUCH**  
Specialist din Paris  
Fost asistent al Prof. SERILEAU din Paris.  
Operațiuni și boli de Nas, Gât și Urechi  
**ELECTROTHERAPIE — DIATERMO-COAGULAȚIE — EFFLUVIU**  
Consult 4—6 Str. T. Ștefan No. 21, casa Grigorescu, lângă Liceul de fete.

**DE VANZARE** 12 hectare pământ arabil situate pe mareea comunei Cazul-Murat A se adresă proprietarului Manca I. Precup, Constanța, str. Fulgerului No. 13

Banca Industriilor și Meseriilor Dobrogeane din Constanta

**CONVOCARE**

In conformitate cu art. 22 și 23 din statutele societatii, d-ii acționari ai Băncii Industriilor și Meseriilor Dobrogeane din Constanta sunt rugați a lua parte la adunarea generală ordinara, pentru ziua de 31 Martie 1934, orele 10, la sediul societatii în Constanta, localul Băncii de Scut a României, strada Lascar Catargiu No. 30, vând la ordinea de zi:

- 1) Aprobarea bilanțului fechelei la 31 Decembrie 1933 și descărcarea consiliului de administratie de gestiunea sa pe anul 1933.
- 2) Repartizarea beneficiului rezultat pe anul 1933.
- 3) Fixarea retribuțiilor cenzorilor pe anul 1933.
- 4) Ratificarea cooptării în consiliul de administratie a noilor membri cooptați de consiliu.
- 5) Alegerea a doi membri în consiliu, în locul celor ieșiți la sorți.
- 6) Alegerea a 3 cenzori și cenzori supleanți.

Ați membri ieșiți la sorți, cât și cenzorii și cenzorii supleanți pot fi realesi.

Doamii acționari sunt rugați a depune la casa societatii actiunile sau procurile de reprezentare, cel mai târziu până în seara zilei de 21 Martie 1934.

Dacă la data de mai sus nu se va forma numărul de acționari cerut de art. 24 din statute adunarea se va amâna pe ziua de 15 Aprilie 1934, când se va intruni într-altă convocare și va delibera și decide, ericare ar fi numărul de acționari prezenți.

Consiliul de Administratie

**Sanatoriul „CARITATEA”**  
**Dr. FR. BITTAU**  
Str. Carol 131 colț cu Str. Tache Ionescu 8  
(în curtea Bisericii Germane)  
Sanatoriul modern pentru chirurgie, — Boli interne, — Malariaste, — Ginecologie, — Radiologie și diverse tratamente cu electricitate.  
Consult: 8-12 s. m. 2-7 p. m.  
Telefon 42/5

**DE VANZARE** sau de **INCHIRIAT** imobilul strada Vânători 11  
Adresa: Agenția S.M.R. Constanta

**DOCTORUL**

**Eduard N. Bernfeld**  
Boli Interne și de Copii  
Boli de Femei  
TRATAMENTUL RADICAL AL BOALELOR VENERICE  
(Blenoragia etc. și SIFILIS a băruați și femei prin cele mai noi metode  
Istare ultraviolete  
Ameliora sângelui  
dozarea urazii din sânge  
ELECTRICITATE medicată pentru tratamentul bolilor de femei, scurgeri, mișcă, ovarie, sciatica, nevralgic, durerilor reumatice.  
Strada Rakovei No. 20  
zoli cu Strada Ion Lahovari  
Consult 8—1 și 4—8 591—L  
Telefon 445

**Lecții de Canto** pentru toate vociile  
prof. Maestrul Bernardini, specializat în Milano, str. Socială Vârnav No. 67.

**Doctor**  
**B. TATARSKY**  
Specializat la Berlin  
BOLI ȘI OPERAȚIUNI DE NAS, GAT ȘI URECHI  
BOLI DE BRONȘI și ESOFAG, STRICTURI și DELATAȚIILE ESOFAGULUI  
(Brocho-esofagoscopie)  
Raze X — Röntgen, Radio-gramă și Radioscopie, Raze ultraviolete diatermie  
Consult 3-12 dim. — 1-7 d. a.  
Bulevardul Elisabeta No. 5  
în fața Cazinoului  
Telefon 117

**Doctor**  
**I. W. SCHIMBERSKY**  
specialistă  
în  
**Dentistică**  
și  
**Cosmetica Medicală**  
Strada Carol No. 25  
Telefon 360